

Kim Jong Nam a fost asasinat de două ucigașe antrenate?

Cele două femei acuzate de uciderea în Malaesia a lui Kim Jong Nam, fratele vitreg al liderului nord-coreean Kim Jong Un, trebuie să fi fost antrenate pentru a putea comite un "asasinat" cu ajutorul agentului neurotoxic VX, au declarat joi procurorii malaiezieni, relatează Reuters și AFP.

Indonezianca Siti Aisyah și vietnameza Thi Huong au fost acuzate că au intenționat, împreună cu patru fugari nord-coreeni, să-l ucidă pe Kim Jong Nam pe aeroportul internațional din Kuala Lumpur pe data de 13 februarie 2017. Cele două femei sunt acuzate că l-au stropit pe față cu o substanță care s-a dovedit a fi VX, un agent neurotoxic, versiune extrem de letală a gazului sarin, considerat o armă de distrugere în masă. Kim Jong Nam a murit la scurt timp după. De la începutul cazului, cele două femei, care riscă pedeapsa cu moartea, au negat orice intenție criminală. Ele susțin că au fost recrutate pentru a participa la ceea ce ele credeau a fi "o farsă stil camera ascunsă", dar că aceasta s-a dovedit a fi un complot pus la cale de agenți nord-coreeni. Procurorii au afirmat însă că este vorba despre "un asasinat minuțios planificat și executat", adăugând că cele două femei au fost "antrenate" pentru a se asigura succesul operațiunii. "A fost o agresiune și aceasta este suficient pentru a exclude ipoteza unei farse", a afirmat procurorul în fața Înaltei Curți din Shah Alam, un district de la periferia Kuala Lumpur, în apropiere de aeroportul unde Kim Jong Nam a fost asasinat.

Procesul, care a început anul trecut, a fost reluat miercuri după ce a fost suspendat timp de trei luni. Kim Jong Nam era un critic al regimului nord-coreean și trăia în exil. De la începutul cazului, Coreea de Sud a acuzat Phenianul că a orchestrat asasinatul, acuzație pe care Coreea de Nord a dezmințit-o mereu.

Raport al Parlamentului londonez



Spionii britanici, implicați într-un scandal imens cu prizonieri, tortură și comploturi

Prin comparație cu atmosfera din filmele cu spioni, realitatea poate fi extrem de dură. Asta arată un raport extrem de dur al Parlamentului de la Londra, publicat joi, și care se referă la agenți britanici care au știut despre relele tratamente la care au fost supuși sute de presupuși militanți teroriști de către Statele Unite ale Americii și au fost implicați în capturarea unor persoane care au fost transferate pe căi ilegale în țări terțe, potrivit agenției Reuters. Raportul a analizat acțiunile serviciilor britanice de securitate și de informații legate de tratamentele aplicate și predările extraordinare de prizonieri în perioada care a urmat atentatelor de la 11 septembrie 2001 din SUA.

Raportul prezentat joi este cel mai recent dintr-o lungă serie referitoare la acuzații de tortură, rele tratamente și predări ilegale, care au afectat credibilitatea Marii Britanii și au declanșat o dezbateră la nivel mondial despre metodele serviciilor secrete și modul în care pot fi făcute responsabile. „În opinia noastră, Marea Britanie a tolerat unele acțiuni și a întreprins altele, pe care noi considerăm impardonabile”, a indicat

Comisia pentru serviciile de informații și securitate. „Acestea fiind spuse, nu am descoperit dovezi clare care să indice faptul că Agențiile au ignorat în mod deliberat, ca politică instituțională, informațiile despre relele tratamente și extrădări operate de SUA”, arată documentul menționat.

El urmează după o anchetă din 2013 care a relevat implicarea unor spioni britanici în practicile de „predări extraordinare” ale SUA, prin care militanți capturați au fost transferați fără proceduri legale în state terțe.

Ancheta respectivă a concluzionat că Marea Britanie a știut despre relele tratamente aplicate presupușilor teroriști, dar nu a intervenit. Comisia a precizat joi că a identificat 232 de cazuri în care personal britanic a continuat să furnizeze întrebări sau să culeagă informații după ce a aflat despre relele tratamente. Raportul a găsit, de asemenea, 28 de cazuri în care serviciile de informații au propus, au plănit sau au fost de acord cu operațiuni de predări extraordinare, precum și trei situații în care s-au oferit să contribuie financiar la astfel

de operațiuni.

În replică la raportul parlamentar, un responsabil din domeniul securității a declarat pentru Reuters că serviciile britanice au tras învățăminte dure din acea perioadă și că acum acționează diferit. „Astăzi, facem lucrurile diferit. Am învățat lecțiile acelor dificili ani de după 11 septembrie și structurile s-au maturizat, atât în Serviciul Secret de Informații (MI6), cât și în guvern”, a declarat responsabilul, sub condiția anonimatului.

El a explicat că, în acea perioadă, spionii se aflau sub o puternică presiune din partea șefilor lor politici. „Personalul nostru era sub presiune să livreze informații despre amenințarea teroristă”, această „cerință imediată” devenind prioritatea numărul unu, a mai spus responsabilul.

Potrivit acestuia, personalul MI6 nu fusese instruit și nu primise îndrumare juridică despre cum să desfășoare interogatoriile suspectilor la acea vreme. „Date fiind circumstanțele, este de înțeles, chiar dacă regretabil, că, ocazional, nu am făcut lucrurile corect”, a adăugat el.

În 12 luni dispare UE?

Uniunea Europeană se confruntă cu o criză existențială și s-ar putea destrăma în următoarele 12 luni, a declarat miercuri, într-un interviu apărut în engleză, controversatul ministru de interne și vicepremier italian Matteo Salvini, relatează dpa. Într-un interviu pentru revista germană Der Spiegel, Salvini a spus că summitul din această săptămână de la Bruxelles, care cel mai probabil va fi dominat de dispute privind migrația și bugetul, va expune faptul că blocul comunitar „este mai divizat ca oricând”. „În următoarele luni, se va decide dacă Europa are în continuare un viitor în forma sa actuală sau dacă întreaga chestie a devenit futilă”, a spus el. „Nu e

vorba doar de bugetul pentru următorii șapte ani. Anul viitor vor avea loc și noi alegeri pentru Parlamentul European. Într-un an, vom vedea dacă Europa unită va mai exista sau nu”, a adăugat el.

Salvini conduce partidul de extremă-dreapta Liga, iar printre aliații săi europeni se numără premierul ungar autoritar Viktor Orban, lidera de extremă-dreapta franceză Marine Le Pen și partidul german anti-UE Alternativa pentru

Germania. Un avans al acestor partide la alegerile pentru Parlamentul European, în detrimentul grupurilor politice mainstream precum social-democrații (PES) și conservatorii (PPE), ar determina o realiniere majoră

în politicile UE. În interviul pentru Der Spiegel, Salvini a mai spus că își dorește ca organizațiile neguvernamentale să nu mai salveze migranți care traversează Mediterana, deoarece „ele îi sprijină pe

traficantii de migranți și stimulează riscul de a încerca astfel de traversări”. Activitățile de salvare, a sugerat el, ar trebui în schimb desfășurate de „găzile de coastă ale Libiei, Tunisiei și Egiptului”.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate

Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267